
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1436
van MARIUS MEREMANS
datum: 16 juni 2023

aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

Dender tussen Dendermonde en Geraardsbergen  -  Vernieuwing stuwen en sluizen

In de beleids- en begrotingstoelichting (BBT) 2023 valt onder OD 7.3 het volgende te 
lezen:

“Om het overstromingsrisico in de Dendervallei te verminderen, worden de stuwen 
tussen Aalst en Geraardsbergen op de Dender vernieuwd. De aanvang van de werken in 
Idegem, Pollare en Denderleeuw wordt voorbereid (o.a. vergunning, aanbesteding). Wat 
Idegem betreft, staan in 2023 de aanpassingen van de stuw, de constructie van het 
technisch gebouw en de bouw van een vispassage ingepland. In verband met de stuw 
Teralfene worden de nodige studies verder uitgevoerd. De verschillende deelprojecten 
worden verdergezet met het oog op de ingebruikname van alle nieuwe stuwen in 2025.

Het Strategisch Plan Ruimte voor Water Dendervallei werd in 2020 opgestart, met het 
oog op oplossingen voor de overstromings- en droogteproblematiek en met meteen ook 
troeven voor de Dendervallei. In 2023 wordt gestart met de onderzoeks- en 
afwegingsfase, gericht op een voorkeursalternatief dat in 2024 wordt voorgelegd aan de 
Vlaamse Regering.”

1. Kan de minister een stand van zaken geven omtrent de vernieuwing van de stuwen 
en sluizen op de Dender tussen Dendermonde en Geraardsbergen? Graag opgesplitst 
per stuw/sluis.

2. Wanneer verwacht men klaar te zijn met de werken? Ook hier graag een opsplitsing 
per stuw/sluis.

3. Kan de minister verduidelijken welk budget al gespendeerd werd aan de werken 
en/of hoeveel men hiervoor actueel geraamd heeft? Ook hier graag een opsplitsing 
per stuw/sluis.



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD
op vraag nr. 1436 van 16 juni 2023
van MARIUS MEREMANS

1. Ik verwijs naar het antwoord op schriftelijke vraag nr. 119 van 18 oktober 2022 gesteld 
door de heer D’Haeseleer dat als volgt kan aangevuld worden:

• Op heden zijn de baggerwerken als onderdeel van de realisatie van de 
nieuwe stuw van Aalst in uitvoering. De ingebruikname van de nieuwe stuw 
is gepland tegen 2024. Aansluitend wordt de fietsbrug gerealiseerd en de 
omgevingsaanleg uitgevoerd.

• Ter vervanging van de stuw van Geraardsbergen werd een nieuwe 
vergunning met voorwaarden verkregen. Na het verkrijgen van de 
uitvoerbare vergunning kunnen de werken op het termijn starten.

• De vergunningsaanvraag voor de werken in Denderleeuw zal tegen de zomer 
van 2023 ingediend worden. De vergunningsaanvragen voor de werken in 
Idegem en Pollare volgen aansluitend.

• De werken aan de stuw van Teralfene volgen een afwijkende timing door het 
afwijkende karakter van de werken.

2. Ik verwijs naar het antwoord op schriftelijke vraag nr. 119 van 18 oktober 2022 gesteld 
door de heer D’Haeseleer dat als volgt kan aangevuld worden:

• De ingebruikname van de nieuwe stuw van Aalst is gepland tegen 2024. 
Aansluitend wordt de fietsbrug gerealiseerd en de omgevingsaanleg 
uitgevoerd.

• De ingebruikname van de nieuwe stuw van Geraardsbergen is gepland ten 
vroegste 1,5 jaar na heropstart van de werken.

• De ingebruikname van de nieuwe stuwen van Denderleeuw, Idegem en 
Pollare is gepland ten vroegste 2 jaar na de start van de werken.

• De stuw van Teralfene kan pas ten vroegste vanaf 2025 afgeschaft worden, 
nadat de werken in Denderleeuw en de werken aan het pand tussen 
Denderleeuw en Teralfene zijn uitgevoerd.

Wat betreft de opwaardering van de Dender kan nog geen concreet moment van het 
einde der werken bepaald worden.

3. Ik verwijs naar het antwoord op schriftelijke vraag nr. 119 van 18 oktober 2022 gesteld 
door de heer D’Haeseleer dat als volgt kan aangevuld worden:

• In het kader van de werken ter realisatie van de nieuwe stuw van Aalst werd 
reeds ongeveer 27 miljoen euro aan kredieten vereffend. De resterende 
uitgaven worden geraamd op 19 miljoen euro. 

• In het kader van de werken ter realisatie van de nieuwe stuw van 
Geraardsbergen werd reeds ongeveer 6 miljoen euro aan kredieten 
vereffend. De resterende uitgaven worden geraamd op 14 miljoen euro.

• De resterende uitgaven in het kader van de werken ter realisatie van de stuw 
van Denderleeuw worden geraamd op 19 miljoen euro.

• De resterende uitgaven in het kader van de werken ter realisatie van de 
stuwen van Idegem en Pollare worden geraamd op 12 miljoen euro elk.

• De resterende uitgaven in het kader van de werken aan het pand tussen 
Denderleeuw en Teralfene, en de afschaffing van de stuw van Teralfene 
worden geraamd op 9 miljoen euro.



Wat betreft de Opwaardering van de Dender kan op heden nog geen volledige raming 
bepaald worden.


